

Avântaia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

1965 24 DE ANI-CÎT O ÎNTREAGĂ ISTORIE 1989

MOMENT DE RĂSCRUCÉ ISTORICĂ ÎN DESFĂȘURAREA CU SUCCES A PROCESULUI REVOLUȚIONAR DIN PATRIA NOASTRĂ

Cu 24 de ani în urmă, la 19 Iulie 1965, la București, își deschidea lucrările Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român, care avea să se constituie într-un eveniment de importanță istorică în munca și lupta comunistilor, a întregului nostru popor, adevărată răscruce istorică în desfășurarea cu succes a procesului revoluționar din patria noastră. Definind cu o magistrală capacitate de sinteză semnificațiile atât de complexe și de profunde ale acestui eveniment, tovarășul Nicolae Ceaușescu sublinia: „Congresul al IX-lea a marcat o nouă etapă în activitatea partidului nostru comunist, în întregul proces revoluționar, a deschis calea gândirii și activității creatoare, a perfecționării întregii munci de conducere și făurire a noii orinduri, a socialismului în România”.

român, toate mărețele înfăptuiri fără precedent și egal în istoria mult milenară a patriei, obținute în ultimul sfert de veac, poartă pecetea inconfundabilă, de geniu, a personalității, gândirii și acțiunii revoluționare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, eminent am politic, patriot și revoluționar înflăcărat, cător și erou de țară și de istorie nouă, personalitate prominentă a lumii contemporane, care a dat o strălucire și măreție fără seamăn acestei perioade, pe care cu legitimă bucurie și aleasă mândrie o numim, pe

partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a fost ruperă hotărâtă cu teoriile și concepțiile anacronice, cu conceptul greșit al „modelului unic” în construirea socialismului, cu ploconirea în fața unor idei străine și a unor forme de organizare a societății în contradicție cu realitățile noastre naționale, înăstrăvarea în toate domeniile, care împiedicau desfășurarea forței revoluționare a partidului, a capacității creatoare a poporului”.

IX-lea al partidului — din inițiativa și cu decisiva contribuție ale tovarășului Nicolae Ceaușescu — se întemeiază tocmai pe afirmarea plenară, cu îndrăzneală și cu înaltă rigoare științifică, a spiritului revoluționar în întreaga activitate a partidului și a societății, prin așezarea fermă a întregii opere de edificare socialistă a patriei pe temelii trinitice ale celor trei componente ale științei și culturii, ale cunoașterii umane în ansamblu ei.



„Privind retrospectiv la întreaga activitate din acești ani, putem afirma cu îndreptățită mândrie că a fost o epocă de mari transformări și remarcabile realizări în toate domeniile, care au confirmat pe deplin justetea concepției partidului nostru privind aplicarea legilor generale, a principiilor socialiste la realitățile și condițiile din România.”

NICOLAE CEAUȘESCU

drept cuvint, „Epoca Nicolae Ceaușescu”. Este un fapt bine știut și unanim recunoscut acela că secretarul general al partidului nostru îi revine o contribuție esențială, decisivă la elaborarea și înfăptuirea întregii politici interne și externe a partidului și statului nostru consacrată înfloririi continue, multilaterale a scumpei noastre patrii, liberă, suverană și independentă, la creșterea prestigiului său internațional, la cauza păcii, socialismului și progresului, a colaborării și înțelegerii între toate statele și națiunile lumii.

leu se definește prin excelență prin proclomarea fermă a dreptului inalienabil și imprescriptibil al partidului nostru de a-și elabora de sine, stăruitor linia politică, strategia și practica revoluționară, aplicând în mod creator adevărurile generale-valabile, principiile socialismului științific, la condițiile concrete din România, la specificul nostru național, la realitățile, exigențele și cerințele fiecărei etape istorice, a procesului revoluționar din patria noastră.

Strategia atotcuprinzătoare și de largă, impresionantă perspectivă promovată de magistratura consecventă în epoca istorică inaugurată de Congresul al

Intreaga activitate teoretică și practică desfășurată de par-

Frumusețea orașului este dată de frumusețea oamenilor săi

Pentru un neavizat, Vatra Dornei reprezintă pur și simplu o stațiune turistică. Și asta numai din auzite, fiindcă stațiunea amintită e foarte departe: undeva în nordul țării, peste munți și văi. Pentru cei care călătoresc însă pînă acolo, la poalele Muntelui Negru (numit așa după culoarea întunecată a pădurii de rășinoase ce îl acoperă) va descoperi un oraș în plină dezvoltare, cu o economie pe măsura hărniciei și aspirațiilor celor ce locuiesc aici. Uzina pentru construcții și reparații utilizează și piese de schimb, întreprinderea minieră, Unitatea forestieră de exploatare și transport, Fabrica de mobilă, Fabrica de brinzeturi, Centrul de prelucrare a legumelor și fructelor — iată doar cîteva din coordonatele care delimitează frumusețea locală. Toate acestea se tratează într-o importanță creșterea a nivelului de trai, fapt care implică obligatoriu și îmbunătățirea condițiilor de locuit ale populației. Cînd au pornit în acțiune de extindere a orașului, ediliti au avut în vedere — în egală măsură — con-

fortul, estetica, durabilitatea. Dacă privești pe Dorna în jos, vei vedea undeva, la orizont, proiectat pe verzele adînc al muntelui, un fel de cartier de vîlă, o mulțime de case, fagurite care par a fi desciși aici direct dintr-o poveste. Dacă te

plicația fenomenului o așm la tîrîrul primar al orașului. Ioan Cornețchi: „Acînd în vedere peisajul minunat din jurul nostru, vegetația luxuriantă a finețelor care se strecoară pînă aproape de centru cu toate florile acestea atît de frumos colorate, am considerat că n-ar fi de bun gust încercarea de a «elipsa» colorile naturii împesrîrînd construcțiile. De aceea, am zăruvîrît fațadele în culori deschise (crem-be) etc.) și le-am ornat în mod discret cu motive populare în alb. Veți vedea, de altfel, dacă mergeți spre Cîmpulung, Gura Ilmorului că acest colorit face parte din specificul localului. Pe de altă parte, majoritatea acestor fațade sînt executate în praf de piatră, material cu o mare rezistență la trecerea timpului. Ansamblul Podul Verde, care v-a plăcut atît de mult, este împreună cu un alt ansamblu cu care ne mîndrim, Dorăsoara) opera unui tînar arhitect, Radu Oileanu. Înainte de a se așeza la planșetă, a studiat temeinic

ROMÂNIA — COORDONATE ALE MILENIULUI III

apropii însă mai mult, ai să descoperi că «vilele» sînt în realitate blocuri, atîta doar că acoperisurile în șarpantă, legea perspectivei și relieful coplesitor din jur le fac să pară mai mici, printr-o iluzie optică. Acesta este cartierul Podul Verde. Ceea ce impresionează de la început este lumina difuză ce pare a izvorî direct din pereții clădirilor. Ex-

RESPONSABILITATEA COMUNISTĂ,
COMPETENȚA ȘI ELANUL CREATOR —
BAZA TUTUROR MARILOR NOASTRE IZBÎNZI
PAGINA A 2-A

EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU
epoca marilor noastre aspirații
și împliniri revoluționare
PAGINA A 3-A



Tirgoviște

În spiritul orientărilor și sarcinilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu

ARGUMENTE ALE IMPLICĂRII: ÎNNOIREA ȘI DIVERSIFICAREA PRODUCȚIEI

Folosim în mod curent sfoara, tot felul de obiecte confecționate din sfoară, adesea o serie întinză de produse alimentare sînt ambalate în saculeți de dimensiuni diferite, fără să ne întrebăm, de fapt, cine le produce, cum se realizează ele. Răspunsurile la aceste întrebări și altele ni le oferă Dan Ghiocghiu, directorul FABRICII DE UNELTE ȘI PLASE PESCARRESTI DIN GALATI, o unitate unică în țară și în sud-estul Europei, care de mai mulți ani realizează o producție fizică extrem de diversă, preocupările pentru îmbunătățirea în continuare a sortimentelor situându-se printre activitățile prioritare și în acest an. Pentru a evidenția unitatea întreprinderii este poate suficient să amintim că această unitate are aproximativ 250 de beneficiari și că printre cele 600 de sortimente care se fabrică aici se numără toată gama parmelor necesare la bordul navelor (într-o flotă fluvială și maritimă a țării este utilată cu parme produse la această întreprindere), ata pentru sare, saculeții pentru leugame, frînghii terora care înlocuiesc cablurile din otel în combinatale avicole, aceste frînghii fiind rezistente în mediu acid; vom adăuga și cablul pentru bobinat motoare mari (beneficiar „Electroputere” Craiova), ata de bumbac pentru covoarele care se tes manual, materialele sportive și bleașele de protecție pentru șantierul de construcții, inserții pentru curelele de transmisie — între 500 și 700 de tone pe an etc.

Modernizarea — la temelia înaltei performanțe

desfășoară o activitate intensă pentru îmbunătățirea și înnoirea produselor, urmărindu-se în primul rînd, eliminarea importului, modernizarea.

Trebuie însă subliniat că agricultura reprezintă unul din domeniile de activitate pentru care această întreprindere creează din din în fiecare campanie. În fiecare an se produc aici între 10 și 12 milioane de saculeți pentru leugame și fructe; cantități suplimentare, (68 tone)

In ciuda faptului că această mică întreprindere, dar atît de productivă (planul de producție pentru acest an este cu 14 la sută mai mare decît anul trecut, după șase luni înregistrîndu-se, la producția marfă un spor de circa 18 milioane lei, iar indicatorul productivitatei muncii este și el depășit cu 13,2 mii lei pentru fiecare om al muncii, în vreme ce beneficiarul acesteia, în condiții de încadrări stricte, chiar cu o mică economie la mia de lei, în planșon cheltuielilor materiale), deci, cu toate că această întreprindere este mică, aici se

Programul de măsuri de modernizare pentru acest an este ambicios, el cuprinzînd 27 de măsuri, care aplicate vor conduce la un spor al producției marfă de 28,5 milioane de lei, la o economie relativă de 57 de persoane, la o reducere a cheltuielilor totale de 87.000 lei și la un spor al productivității muncii de 34,6 la sută. După primele șase luni au fost deja realizate 11 măsuri, care au dus la o creștere a producției marfă de 10 milioane de lei, la o economie relativă de 28 de persoane și la reducerea cheltuielilor totale de 0,3 la sută, din care

(Continuare în pag. a IV-a)

PARTICIPARE AMPLĂ A TINERILOR LA CULESUL FRUCTELOR

Tot mai numeroși sînt tinerii aflați în aceste zile în grădini și livezi pentru strîngerea neîntîrziată a roadelor. În județul Dolj, tinerii din agricultură pentru elevii și-au deschis larg porțile, constituind prin înșăși menirea lor, adevărate școli ale muncii efective, ale participării nemijlocite la recoltarea fructelor și a legumelor. Școlile de elevi se succed conform funcțiilor și forța de muncă tînară reprezintă un ajutor de pret pentru unitățile agricole.

Pe traseul Craiova — Sadova — Dăbuleni avem să întîlnim multe puncte de lucru în care tinerii își fac datoria. De pildă, la Întreprinderea Agricolă de Stat Sadova erau prezenti în livadă la culesul pierciorilor 140 de elevi de la Liceul „Tudor Arghezi” și Liceul Industrial nr. 7 din Craiova, precum și de la Malu Mare. Sîntem de cîteva zile împreună cu elevii celor trei licee și chiar de la început, majoritatea dintre ei și-au făcut norma, ne spunea comandantul taberei, profesorul Marin Ghiocghiu. Am recoltat aproape 8 tone de piercior, lucru îmbucurător, tîndu-se seama de necesitatea livrării urgente a producției către beneficiar. În această acțiune de maximă operativitate, con-

grăbi recoltatul fructelor am găsit și la Asociația Economică de Stat și Cooperatistă Horticolă Dăbuleni.

tributa elevilor este importantă, tîndu-se cont de faptul că ne lîngă recoltatul propriu-zis al fructelor, acestia mai execută și alte lucrări, precum: sortarea pierciorilor, transportul lădilor, încărcatul lor în mașini. Începînd cu această săptămîna, numărul elevilor a fost suplimentat, dată fiind coarea timpurie a fructelor. Astfel, vor fi pre-

zenti la I.A.S. Sadova circa 1.600 de elevi. Din cifrele puse la dispoziția noastră de conducerea unității reiese că atît la caise, cit și la piercior și mere planul de producție va fi depășit. După recolta aflată în stadiu avansat de coacere se poate aprecia că, într-adevăr, este un an bun, mai cu seamă la piercior. O recoltă de 7.000 t urmează, asadar, să fie adunată de elevii aflați în tabăra de muncă patriotică de la I.A.S. Sadova, care înțeleg să-și îndeplinească în modul cel mai conștiincios sarcinile.

Aceiași preocupări pentru a

ÎN TELEGRAME ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Oameni ai muncii de pe ogoare raportează încheierea recoltării grîului și realizarea unor producții mari la hectar

IN PAGINA A 5-A

1965 - 24 DE ANI - CÎT O ÎNTREAGĂ STORIE - 1989

EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU epoca marilor noastre aspirații și împliniri revoluționare



Impresionantele altitudini istorice la care evoluează astăzi poporul român, patria socialistă nu ar fi fost niciun posibil fără momentul de cotitură radicală, de adevărată răscruce istorică pe care l-a constituit Congresul al IX-lea, cînd în fruntea Partidului Comunist Român a fost ales marele fiu al neamului, eroul comunist al națiunii române moderne, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

În acești ani de glorioasă și fără precedent împliniri, de cînd prin voința unanimă a comunistilor, a tuturor cetățenilor patriei, tovarășul Nicolae Ceaușescu se află în fruntea partidului și statului, țara noastră a parcurs cea mai glorioasă perioadă din întreaga sa istorie, perioadă marcată de profunde transfor-

mări revoluționare, de mărețe realizări în toate domeniile vieții economico-sociale, pe care, în semn de înaltă apreciere și aleasă recunoștință pentru strălucitul strateg al noii noastre deveniri, națiunea o numește, cu demnități și mîndrie patriotică, EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU. Această perioadă poartă puternic pecetea prestigioasei personalități a secretarului general al partidului, a concepției sale creatoare, consecvent revoluționare despre lume și viață, despre valorile perene afirmate de-a lungul istoriei poporului nostru - mîndria de a fi român, aspirația spre unitate, independență și suveranitate, idealurile de progres social, solidaritatea militanță cu toate forțele democratice, înaltele și lubitoare de pace de pretutindeni.

Izvorul mereu viu al gândirii profund novatoare a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu - simbolul suprem al tineretii revoluționare, comunistul exemplar, de înaltă conștiință și spiritualitate, care din fragedă tinerețe și-a consacrat întreaga viață și activitate revoluționară cauzei partidului și poporului - îl constituie practica socială, cunoașterea adîncă a legilor obiective ale dezvoltării economico-sociale, a celor mai avansate cercuiri ale cunoașterii umane, înțelegerea, în toată complexitatea ei, a dezvoltării istorice a omenirii. Toate acestea imprimă operelor teoretice și practice a tovarășului Nicolae Ceaușescu o inestimabilă valoare, prin remarcabila sa originali-

tate, înalta eficiență socială, conferind magistralei sale gândiri revoluționare o dimensiune nu numai națională, ci și universală. Pe deplin încrezătoare în viitorul luminos al patriei, întreaga noastră națiune, în frunte cu comunistii, își exprimă într-un singur gînd voința neștrămutată ca tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie reales la Congresul al XIV-lea în funcția supremă de secretar general al partidului, de a continua neabătut, sub steagul de luptă al glorioșului nostru partid, strîns uniți în jurul strălucitului său conducător, mărețea operă de edificare a celei mai drepte și mai umane orînduirii din cîte a cunoscut omenirea - comunistul - pe pămîntul scump al patriei.

Ani de mărețe transformări revoluționare, spirit viu, novator în toate domeniile vieții economice și sociale

În cele peste patru decenii de edificare socialistă în patria noastră, și, îndeosebi după Congresul al IX-lea al partidului, au avut loc mari transformări calitative și cantitative în întreaga viață economică și socială a României, s-a desfășurat un proces continuu de modernizare a structurilor producției materiale, a structurilor sociale și organizatorice. Așa cum se arată în Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului, în perioada de aproape 24 de ani de la Congresul al IX-lea - în elaborarea cărora rolul hotărîtor l-a avut tovarășul Nicolae Ceaușescu - au promovat un spirit nou în întreaga operă de construcție socialistă, au deschis timp larg afirmării energilor creatoare ale poporului, au redat națiunii noastre sentimentul demnității și încrederii în forțele proprii, au cimentat unitatea sa de neadîncuit în jurul partidului comunist.

Pornind de la cunoașterea profundă a cerințelor obiective ale dezvoltării societății românești, a complexității situațiilor politice și economice internaționale, partidul nostru a statut cu consecvență în centrul preocupărilor sale privind dezvoltarea pe mai departe a țării, problemele economice - domeniul hotărîtor al progresului societății. Astfel, la aproape 24 de ani de la Congresul al IX-lea al partidului - România se prezintă ca o țară industrial-agrară cu un înalt nivel de civilizație. Ca urmare a adoptării unei linii strategice juste, elaborate și promovate cu contribuția determinată a tovarășului Nicolae Ceaușescu pe baza realizării unei înalte rate a acumulării, pentru care a optat întreaga națiune, a fost posibilă lichidarea sărăciei în urmă a țării și făurirea unei economii socialiste moderne. Este deosebit de semnificativ, ca o grăitoare expresie a uriașului efort constructiv desfășurat de întreaga noastră națiune, faptul că circa 90 la sută din mijloacele fixe de care dispune azi societatea au fost create în perioada de după Congresul al IX-lea. În ordinea acestor realizări, deosebit de înscrise, de asemenea, și scela

că în acest an producția industrială va fi de circa 135 ori mai mare decît în 1945, o creștere de 120 ori fiind realizată după Congresul al IX-lea. Avem astăzi o industrie modernă, care poate realiza produse de cea mai înaltă complexitate, competitivă la nivel mondial. Producția agricolă a crescut de circa 10 ori față de 1945, din care de peste 6 ori după 1965. Avuția națională a ajuns la 5.178 miliarde lei, iar fondurile fixe productive la circa 2.700 miliarde lei. Venitul național va fi, în acest an, de 40 de ori mai mare decît în 1945 - din care o creștere de 33 de ori s-a realizat după Congresul al IX-lea. Fondul de retribuire a crescut, în perioada de după Congresul al IX-lea, de aproape 6 ori, retribuirea medie da peste 3 ori, iar retribuirea minimă s-a majorat de peste 3,3 ori. Expresivă reflectare a creșterii continue a nivelului de trai material și spiritual al poporului, în această perioadă cheltuielile social-culturale finanțate de la bugetul statului au crescut continuu, urmînd să ajungă în 1990 la 14.900 lei pe o familie, față de 3.350 lei în 1965.

O realizare de seamă o constituie generalizarea învățămîntului de 10 ani; pînă la sfîrșitul actualului cîincinal va fi, practic, generalizat învățămîntul de 12 ani. Dezvoltarea puternică a rețelei sanitare, construirea de spitale, dispensare și alte așezămînte medicale vin să ateste, cu argumentele temeinice ale cifrelor și faptelor, nivelul înalt de dezvoltare la care a ajuns România în anul de glorie și lumină al Epocii Nicolae Ceaușescu. De o înaltă semnificație pentru justiția deplină a opțiunilor strategice ale României socialiste, ale glorioșului nostru partid și ale strălucitului său conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, este faptul că în cursul lui martie a acestui an țara noastră a înregistrat un succes istoric - rambursarea în întregime a datoriei externe. Pentru prima dată în îndelungata sa istorie, România nu mai plătește tribut nimănui, devenind astfel adevărată independentă economic și politică.

Știința - forță motrice în procesul edificării socialiste a patriei

În contextul viziunii creatoare privind teoria și practica dezvoltării economice intensive, partidul nostru, secretarul său general au reliefat rolul determinant al progresului continuu al științei și tehnicii în opera de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaltare a României spre comunism. Dezvoltarea și modernizarea continuă a forțelor de producție științifică și tehnologică și tehnologiei greite, manifestate în perioada anterioară Congresului al IX-lea, potrivit căreia nu trebuia dezvoltată cercetarea științifică proprie. De o importanță covârșitoare pentru dezvoltarea activității de cercetare științifică și tehnologică din țara noastră s-au dovedit și fi tezele tovarășului Nicolae Ceaușescu privind intensificarea caracterului revoluționar al științei, devenită forță nemiloșică de producție, necesitatea promovării continue și aplicării celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii contemporane, creșterea aportului cercetărilor științifice proprii în crearea unor produse și tehnologii moderne, de înaltă productivitate și eficiență, creșterea eficienței cercetării științifice pe baza integrării ei în producție și învățămînt.

Rolul crescînd al științei în dezvoltarea și modernizarea economiei românești și-a găsit cea mai amplă și elocventă reflectare în programele de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și introducere a progresului tehnic, elaborate sub conducerea tovarășei academiciene doctor inginer Elena Ceaușescu, a cărei contribuție hotărîtoare la progresul și înflorirea științei, culturii și învățămîntului românesc este apreciată în mod deosebit de întregul partid și popor.

Consecunțor prevederilor Proiectului Programului-Directivă, România va deveni în perioada următoare, pînă la sfîrșitul mileniului al doilea și în primele decenii ale mileniului al treilea, o puternică forță a progresului științific, cu un înalt nivel de dezvoltare în toate domeniile. De acestea, se arată în Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului, depînd însuși mersul înalte al societății socialiste, creșterea condițiilor pentru trecerea României la comunism.

Este de la sine înțeles că pentru înfăptuirea programelor de dezvoltare a patriei, pentru promovarea judicioasă, de către toți oamenii muncii, a progresului științific și tehnologic în activitatea lor concretă, în munca de zi cu zi, o importanță esențială are aplicarea hotărîrilor adoptate de partid privind pregătirea forței de muncă, perfecționarea cadrelor. „Tot ceea ce trebuie să realizăm - arată secretarul general al partidului - presupune oameni cu o înaltă calificare, capabili nu numai să minuiască tehnica, dar și să o perfecționeze continuu, să aibă rolul hotărîtor în ridicarea calității și nivelului tehnice al producției, în dezvoltarea generală a patriei”. Conform acestei cerințe expresive, din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu a fost elaborat Programul privind asigurarea forței de muncă, dezvoltarea învățămîntului și perfecționarea

cel de-al 9-lea plan cîincinal, producția marfă industrială urmează să crească, în ansamblu, cu circa 30-35 la sută; în același timp, producția globală agricolă va spori cu 20-25 la sută, generalizîndu-se producțiile mari. Nivelul investițiilor se va ridica în cincinalul viitor la 1.600-1.700 miliarde lei, permițînd modernizarea mijloacelor de muncă, dotarea unităților cu cele mai perfecționate utilaje, aplicarea largă a tehnologiilor avansate.

Proiectînd astfel viitorul României, partidul nostru, secretarul său general pun mai presus de toate omul - valoarea supremă în societatea noastră, asigurarea unei vieți demne, civilizate, corespunzătoare cerințelor științifice determinate.

continută a pregătirii cadrelor în perioada 1986-1990.

Potrivit acestui program au loc modernizări continue și învățămîntului, pe baza asimilării celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, a politehnizării și intelectualizării strîmte a acestuia cu cercetarea și producția, cu practica social-politică, formarea tineretului în profil larg și polivalent, asigurarea unei temeinice pregătiri în științele fundamentale. Organele și organizațiile de partid sînt chemate de secretarul general al partidului să cultive cu și mai multă atenție în constituția comunistilor, a tuturor oamenilor muncii, sentimentul răspunderii profesionale și sociale ce le revine în obținerea unei calități superioare și a unei eficiențe deosebite în toate domeniile de activitate, în concordanță cu trăsăturile moral-politice ale omului nou, constructor conștient și devotat al noii orînduirii.

Se cuvine remarcat că, în concordanță cu stadiile noi, tot mai înalte, atînsa în dezvoltarea și întărirea forțelor de producție și în perfecționarea relațiilor de producție, în anul EPOCII NICOLAE CEAUȘESCU au fost desfășurate ample acțiuni în domeniul perfecționării organizațiilor, conducerii și planificării, fundamentate științific, concepute într-o viziune unitară, prospectivă al cărei merit revine secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Formele organizatorice și metodele de conducere adoptate și perfecționate continuu, experimentările care au precedat aplicarea acestora și care au evidențiat că și metodele noi de lucru au dat un contur teoretic și un conținut original și creator experienței acumulate de partid și statului nostru în domeniul organizațiilor și conducerii. Cu contribuția determinată a tovarășului Nicolae Ceaușescu, în ultimele două decenii și jumătate partidul nostru a acționat continuu pentru perfecționarea întregii activități de conducere și planificare, corespunzător cerințelor fiecărei etape istorice. Astfel a avut loc, inițiativa și cu aportul decisiv al secretarului general al partidului, edificarea treptată a unui sistem armonios de organizare și conducere a întregii societăți, a tuturor domeniilor de activitate, a unui nou mecanism economico-financiar. Acest sistem are la bază cerința valorificării optime a întregului potențial productiv și tehnico-științific, material și uman din țara noastră, ceea ce impune perfecționarea continuă a organizațiilor, conducerii și planificării la toate nivelurile, folosirea judicioasă a tuturor pîrhurilor economico-financiare, aplicarea fermă și creatoare a legilor obiective proprii socialismului. În acest context, pentru realizarea unei bune desfășurări a întregii activități de conducere și planificare, corespunzător cerințelor fiecărei etape istorice, înaltă prioritate are realizarea și aplicarea în condițiile actuale ale dezvoltării construcției socialiste nu mai este necesar ca partidul să-și exercite rolul conducător în societate, partidul nostru, secretarul general au reliefat că partidul este și trebuie să rămînă în continuare forța politică conducătoare cea mai conștientă, cea mai înaltă, capabilă să organizeze și să unească toate forțele națiunii. Dacă partidul comunist nu își mai asumă răspunderea pentru realizarea programului său revoluționar, arată tovarășul Nicolae Ceaușescu, în societate se creează un vid politic care, neîndoit, este umplut de alte forțe. „Nu este posibil și nu poate

Rolul politic conducător al partidului - garanția fermă a mersului nostru înainte

Toate acestea reprezintă realizări incontestabile, concrete, pe care partidul și poporul nostru le asează, într-o deplină unitate revoluționară, cu deplină încredere și neîmbrătată recunoștință, sub semnul emblematic al EPOCII NICOLAE CEAUȘESCU. Rememorînd drumul parcurs de întreaga noastră societate în acești ani de mărețe și glorioase împliniri se poate afirma cu temeinicele argumente ale vieții, ale practicii revoluționare, că în frunte cu secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, partidul nostru și-a demonstrat pe deplin capacitatea de a conduce poporul român, în condițiile deosebite de complexe ale vieții internaționale contemporane, pe drumul progresului, al socialismului, al libertății și demnității naționale.

În perioada care a trecut de la Congresul al IX-lea, partidul, organele sale de conducere au desfășurat o intensă activitate organizatorică și politică. Mărcînd un moment esențial în viața partidului și a poporului nostru, Congresul al IX-lea a făcut o profundă și exigentă analiză a primei etape din construcția socialistă, eliminînd cu fermitate teoriile și practicile anacronice, conceptul greșit de „model unic” în construirea socialismului, rușînd definitiv cu pliocina în fața unor idei străine și a unor forme de organizare a societății în contradicție cu realitățile țării noastre. Înaltura gîndirii dogmatice, conservatoare, în toate domeniile, a deschis noi orizonturi gîndirii și acțiunii revoluționare redînd partidului forța sa revoluționară, descătușînd energiile creatoare ale poporului nostru. A fost astfel proclamat cu fermitate - și constituie meritul istoric al Congresului al IX-lea, al secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, dreptul înalienabil al partidului nostru de a-și elabora de sine stătător linia politică, strategia și tactica revoluționară, aplicînd în mod creator adevărurile universale valabile, principiile socialismului științific, la condițiile concrete ale țării noastre, la specificul nostru național, la realitățile și cerințele fiecărei etape de dezvoltare.

Congresul al IX-lea a reprezentat un moment esențial în întărirea politico-organizatorică și dinamizarea partidului nostru, în creșterea rolului său conducător în societate. În întărirea legăturilor cu oamenii muncii, cu întregul popor, argumentînd temeinic, prin întreaga sa activitate, adevărul că, în calitate de centru vital al națiunii, partidul acționează nu deasupra societății, ci dinăuntrul ei. Își îndeplinește rolul conducător prin organizațiile sale, prin masa comunistilor.

Demonstrînd caracterul eronat și profund dăunător al tezelor potrivit cărora, în condițiile actuale ale dezvoltării construcției socialiste nu mai este necesar ca partidul să-și exercite rolul conducător în societate, partidul nostru, secretarul general au reliefat că partidul este și trebuie să rămînă în continuare forța politică conducătoare cea mai conștientă, cea mai înaltă, capabilă să organizeze și să unească toate forțele națiunii. Dacă partidul comunist nu își mai asumă răspunderea pentru realizarea programului său revoluționar, arată tovarășul Nicolae Ceaușescu, în societate se creează un vid politic care, neîndoit, este umplut de alte forțe. „Nu este posibil și nu poate

Principiile economice, cadrul organizatoric și de conducere democratic din țara noastră corespund pe deplin actualului stadiu de dezvoltare, țara noastră dispunînd deja de o bogată experiență în ceea ce privește democratizarea, perfecționarea organizațiilor și conducerii economiei, a sistemului social-politic, fapt pentru care, subliniază secretarul general al partidului nostru, nu se pune problema unor noi modificări structurale, ci doar a perfecționării în continuare a activității în vederea funcționării eficiente a sistemului existent, a tuturor mecanismelor sale. În acest sens, așa cum se precizează în Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului: „Trasparență-se în viața națiunii fundamentale al partidului nostru de făurire a socialismului cu poporul și pentru popor, va căpăta o amploare tot mai mare dialogul cu oamenii muncii, participarea maselor la conducerea vieții economico-sociale, se va intensifica activitatea tuturor organizațiilor și organismelor democratice înmănușate în cadrul Frontului Democratiei și Uniunii Socialiste, care exprimă în mod dialectic unitatea în diversitate a întregii noastre societăți socialiste”.

există o altă forță care să îndeplinească rolul vital al partidului comunist! Partidul nu poate renunța la rolul său de forță politică conducătoare, nu poate împărtăși acest rol cu nimine. El trebuie să-și îndeplinească rolul său de a conduce poporul spre înaltele culmi ale societății comuniste, împreună cu poporul, făcînd totul pentru popor!” subliniază tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Trecerea la stadiul superior al societății socialiste multilaterale dezvoltate impune perfecționarea și dinamizarea, continuă a organelor și organizațiilor de partid, aplicarea fermă a principiilor și prevederilor statutului, ale democrației și disciplinei de partid, ridicarea continuă a nivelului muncii organizatorice, a controlului de partid, a răspunderii revoluționare a comunistilor pentru întreaga activitate economică, socială și politică. Așa cum apreciază secretarul general al partidului, „Avem un partid puternic, care numără peste 3.800.000 membri, dintre care peste 55 la sută provin din rândurile clasei muncitoare”. Păstrarea permanentă a caracterului muncitoresc al partidului, promovarea întodeauna a cadrelor de partid din rîndul muncitorilor sînt elemente hotărîtoare, în măsură să asigure, așa cum arată secretarul general al partidului, menținerea caracterului revoluționar al partidului, garanția spiritului revoluționar, garanția mersului ferm spre socialism, spre comunism.

Este evident că sarcinile tot mai complexe ale construcției socialiste cer să se asigure, în continuare, întărirea politică și organizatorică a partidului, a unității sale politice, ideologice și organizatorice, a rolului său politic conducător în toate domeniile de activitate.

Toate aceste minunate împliniri, toate aceste mărețe perspective își au temelul luminos, de deplină încredere și fermitate revoluționară, în activitatea neobosită, de exemplar revoluționar și comunist, fluștură conducător de partid și de țară, personalitate proeminentă, de înalt prestigiu a lumii contemporane a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii. Sîndu-și în nepuizabilă energie și devotament patriotic interesele vitale ale patriei și poporului, cauza edificării socialismului și comunismului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, strategul genial al nollor noastre destine, reprezintă pentru tineretul patriei, pentru întregul nostru popor, simbolul suprem al eroului comunist și revoluționar care și-a consacrat și își consacră de aproape șase decenii întreaga viață binelui și fericirii națiunii române, cauzei independenței și suveranității, socialismului și păcii, înțelegerii și colaborării internaționale. Sub semnul plener al acestor înalte calități de ilustru gînditor și om politic, care a imprimat un nou curs înnoitor, revoluționar noli deveniri a patriei, poporului nostru, țara întregă își afirmă istorica opțiune ca tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie reales la Congresul al XIV-lea în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, vîzînd în aceasta garanția sigură a continuării neabătute, sub steagul de luptă al glorioșului nostru partid, strîns uniți în jurul genialului său conducător, a măreței opere de edificare pe pămîntul României a celei mai drepte și mai umane orînduirii, a vișului de aur al omenirii - comunismului.

Proprietatea socialistă - baza traicică a prosperității și progresului întregii națiuni

Desigur, toate aceste mărețe realizări, toate aceste luminoase perspective, nu ar fi fost posibile fără temeiul traicică, de neclintit, a proprietății socialiste, a întregului popor cooperatist, în concepția partidului nostru, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, concepție puternic reafirmată și argumentată și în magistrala cuvîntare la Plenara C.C. al P.C.R. din 27-28 Iunie 1989, proprietatea socialistă constituie unica bază a noilor relații de producție, a întregii orînduirii socialiste. Așa cum arată secretarul general al partidului, „trebuie să punem cu putere în evidență rolul fundamental, hotărîtor al proprietății socialiste asupra mijloacelor de producție, faptul că proprietatea întregului popor și proprietatea cooperatistă reprezintă una din cerințele vitale pentru realizarea noii orînduirii sociale. Aceasta impune ca o necesitate obiectivă să acționăm permanent pentru întărirea și dezvoltarea proprietății socialiste, pentru perfecționarea mijloacelor de bună gospodărire a acestora de către colectivitățile de oameni ai muncii”.

În acest sens, așa cum subliniază în repete rînduri secretarul general al partidului, este clar că orice diminuare a rolului marii proprietăți industriale și agricole socialiste, întoarcerea la anumite forme capitaliste de proprietate, - chiar a micii proprietăți -, înseamnă o dare înăpoi cu zece și zece de ani, înseamnă a pune în pericol nu numai dezvoltarea socialismului, dar însăși dezvoltarea economico-socială a poporului, bunăstarea și independența lor. Pentru că, așa cum este cunoscut, numai prin intermediul proprietății socialiste întregul potențial material al țării a fost și este pus în slujba poporului, creîndu-se posibilitatea efectivă a realizării unui efort unitar, conjugat, eficient, în direcția înfăptuirii obiectivelor programatice stabilite de partid. Numai în acest mod, proprietatea socialistă reprezintă temeiul traicică a progresului, cheșia înaltărilor ferme pe calea edificării și dezvoltării noii orînduirii, garanția întăririi independenței și suveranității naționale.

În virtutea legiților obiective care guvernează desfășurarea procesului revolu-

ționar unic și unitar de făurire a socialismului și comunismului, partidul nostru a luat, cu contribuția hotărîtoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, un gir mărit de cea mai mare importanță pentru întărirea și creșterea proprietății socialiste, pentru manifestarea, în condiții superioare, a calității oamenilor muncii de proprietari colectivi ai mijloacelor de producție. S-a avut, în anul rîndnic al Epocii Nicolae Ceaușescu, permanent în vedere că întărirea și creșterea proprietății socialiste, de stat și cooperatistă, reprezintă condiția esențială a dezvoltării revoluționare a societății, calea sigură a evitării apariției oricăror forme de exploatare a omului de către om.

Are o înaltă semnificație faptul că, în perioada la care ne referim, au fost adoptate măsuri de perfecționare a sistemului de contorinere materială, de asigurare fermă a retribuției oamenilor muncii pe principii socialiste al calității și cantității muncii. La inițiativa secretarului general al partidului și sub directa sa îndrumare partidul a acționat pentru lichidarea deosebirilor nejustificate între nivelul veniturilor, pentru asigurarea fermă a întregii vieți socialiste pe principiile eticii și echității socialiste.

Este evident că îmbinarea strînsă a celor două forme de proprietate, a întregului popor și cooperatistă - a căror unitate și interacțiune dialectică a fost pusă în lumină după Congresul al IX-lea, în contrast cu punctul de vedere teoretic eronat și dăunător care le contraponera una altele - oferă, în ansamblul economiei naționale, posibilități largi de folosire rațională a tuturor resurselor materiale și umane ale societății, permite creșterea în ritm susținut a producției materiale, perfecționarea relațiilor sociale, satisfacerea tot mai bună a cerințelor materiale și spirituale ale poporului. Pe această bază se poate susține cu deplină încredere că România se va înscrise în deceniul următor în rîndul țărilor dezvoltate din punct de vedere economic, pe planul relațiilor de producție și al soluționării problemelor sociale, țara noastră fiind deja înaintea țărilor capitaliste dezvoltate.

Conform prevederilor înscrise în proiectul Programului-Directivă al celui de-al

Făurirea socialismului cu poporul și pentru popor - principii fundamentale al politicii partidului

Cadrul organizatoric creat pentru perfecționarea continuă a sistemului de conducere, planificare și organizare a întregii activități de dezvoltare economico-socială a patriei - asigurînd participarea largă, democratică a maselor, a tuturor oamenilor muncii, a întregului popor, este deosebit de generos, manifestîndu-și valențele și marile disponibilități atît la nivel politic cît și economic, social, cultural. Acest cadru, creat cu peste 20 de ani în urmă, la inițiativa și cu contribu-

ția decisivă a tovarășului Nicolae Ceaușescu - este radical diferit de cel existent în prima etapă a revoluției socialiste, fiind format din organisme noi, larg reprezentative, la nivel național cît și în unitățile economico-sociale, care asigură înfăptuirea democrației muncitorești-revoluționare, participarea directă a tuturor oamenilor muncii la conducerea societății. Acest sistem original, unic în felul său - intruchipat între altele de consiliile și adunările generale ale oame-

1965 24 DE ANI DE LA CINCINTEAGA ISTORIE 1989



tr-o țară sau alta, într-o etapă istorică sau alta. Totodată, se evidențiază că problemele perfecționării întregii activități, lupta hotărâtă împotriva lipsurilor și neajunsurilor, a tot ceea ce este vechi și perimat și nu mai corespunde exigențelor progresului, asigurarea tuturor condițiilor pentru continuarea cu succes a procesului revoluționar din patria noastră reprezintă tot atâtea obiective strategice care trebuie să fie a-

soluționate în mod original, creator, dar și acesta este faptul esențial - eficient, o largă arde de problema care au făcut posibilă intrarea României într-o etapă superioară, decisivă pentru înlăturarea Programului istoric al partidului de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism. Se confirmă, prin aceasta, într-un totul justetea și legitimitatea tezei formulate în

cretorului său general, procesul revoluționar din patria noastră este departe de a se fi încheiat; dimpotrivă, el cunoaște acum o amploare și o intensitate deosebite, intrând într-o etapă nouă, superioară, cu exigențe sporite, cu probleme specifice. Toate acestea evidențiază și faptul că principiile fundamentale, adevărurile generale ale socializării științifice nu sînt imuabile, nu au fost elaborate o dată pentru tot-

dului - tinăra generație, investiția de partid, de secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu mandatul de cea mai înaltă cinste și demnitate de a reprezenta o puternică forță socială, viitorul înșuși al națiunii noastre socialiste, se prezintă cu un bilanț pe măsura încrederii și dragostei cu care este înconjurată permanent, a minunatelor condiții de muncă, învățare și viață, de formare și afirmare de care beneficiază, înfăcșurată de încrederea neobulbată în cauza socialismului, cauza comunismului, a întregului popor, ferm hotărât să facă totul, să nu precupească nici un efort pentru ridicarea României socialiste pe noi și tot mai glorioase culmi de civilizație și progres.

Moment de răscruce în desfășurarea cu succes a procesului revoluționar din patria noastră

(Urmare din pag. 1)

popor în opera de edificare a noul orînduirii, la făurirea propriei istorii. Făcînd, cu justificată mîndrie și bucurie, retrospectiva drumului parcurs, avînd clare țelurile și obiectivele pe care va trebui să le atingem în viitor, putem afirma cu toată certitudinea că această vastă activitate nu a fost ușoară, că nimic nu ne-a venit de-a gata, de la sine. A fost nevoie de mult curaj, de o mare și neabătută cutezanță și consecvență, de spirit revoluționar, dialectic, inovator, de o înaltă receptivitate față de nou, de consecvență și fermietate în aplicarea creatoare a principiilor și legilor generale ale dezvoltării noul societății la condițiile concrete din patria noastră. Se dovedește, în acest fel, că socialismul nu se poate construi după modele prestabilite, că nu poate fi ni noi trebuie să fie copiat ceea ce s-a realizat în-

borderate numai și numai într-o perspectivă care presupune, în mod firesc și necesar, cunoașterea temeinică a stadiului de dezvoltare și experiență dobîndită de partidul și poporul nostru în edificarea noul orînduirii. Acestea reprezintă un principiu cardinal - la a cărui fundamentare și promovare tovarășul Nicolae Ceaușescu are rolul decisiv - care călăuzește întreaga activitate teoretică și practică a partidului nostru de organizare și perfecționare continuă a noul orînduirii. Astfel și numai astfel, prin adoptarea sistematică a celor mai adecvate măsuri care se impun într-o etapă sau alta, într-un domeniu sau altul, în toți acești 24 de ani cu fost

mod strălucit de tovarășul Nicolae Ceaușescu potrivit căreia principiile economice, cadrul organizatoric de care dispunem sînt pe deplin corespunzătoare actualei etape de dezvoltare a societății noastre. Din această perspectivă, partidul nostru apreciază cu toată excitația și cu maximă îndreptățire că perfecționarea neabătută a societății noastre, a activității de conducere, a organizării și planificării economice naționale reprezintă un imperativ permanent, o necesitate logică, obiectivă și exprimă datele esențiale ale unui proces revoluționar continuu, neîntrerupt desfășurat într-o relație directă cu cerințele actuale etape. Așadar, în concepția partidului nostru, a se-

deamna, că ele se cer permanent dezvoltate și îmbogățite pe baza celor mai noi și valoroase achiziții ale cunoașterii, ale practicii sociale. Acestor înalte și perfect legitime imperative ale teoriei și practicii revoluționare le răspund prin excelență monumentală operă filosofică și social-politică a tovarășului Nicolae Ceaușescu ale cărei Impresionante Idei-forț le regăsim într-o deplină consecvență în documentele programatice pentru Congresul al XIV-lea al partidului, aflate acum în dezbaterea largă, profund democratică a comunistilor, a întregului nostru popor. La acest luminos moment sărbătoros - 24 de ani de la Congresul al IX-lea al parti-



PLEDOARIE PENTRU INGENIOZITATE

Urmărind evidențierea modelului în care o atmosferă stimulativă poate asigura afirmarea creativității și modernizării în orice plan de activitate, am propus la C.T.C.E.A. (Centrul Teritorial de Calcul Electronic Arad), locul în care valorificarea superioară a potențialului tinăruilor colectiv are ca punct de plecare efortul responsabil al fiecăruia într-o competiție continuă de creație științifică de cercetare. În atelierul de analiză programare, de exploatarea calculatoarelor mini, micro, de putere medie și mare „Felix” sînt analizate sistemele economice și industriale din întreprinderi, sînt proiectate versiunile implementabile pe sisteme de calcul, participînd astfel în mod nemijlocit la conducerea proceselor industriale cu maximă eficiență.

De acoperire de 500 mm pe 500 mm) și și asigură o precizie deosebită, masa de trasat avînd un pas elementar de mișcare de 0,01 mm (trebuie să luăm în considerare faptul că nici o altă masă de digitizare nu asigură o precizie mai mare decât o jumătate de milimetru; mișcarea se face prin calculatorul nu manual, ceea ce presupune o mișcare foarte precisă, imaginea urmîndu-se pe ecranul unui monitor și nu pe o sondă cu lupă). Se realizează și în condiții foarte economice, deoarece acest sistem nu presupune un sistem special de digitizare, ci doar o masă de trasat, un monitor și o cameră de luat vederi). „Nu trebuie să pierdem din vedere, ne amintim programatorul Caius Grozav, faptul că mai putem vorbi de avantaje în ceea ce privește problema economiilor și fiindcă nu este

necesară păstrarea desenelor pe hîrtie (ceea ce e degrabă în timp), ci ea se poate realiza pe suport magnetic, calculatorul fiind cel care caută și astfel se ajunge la o economisire deosebită de spațiu și mai ales de timp. Pe de altă parte se poate realiza orice tip de modificare după introducerea în calculator, rețerele odată introduse pe suport magnetic se pot manipula, monta, demonta, se pot folosi și la alte produse nu numai la cele proiectate inițial”. Celălalt sistem, numit „Ciclone” (cum ochi cu mai multe celule), introduce informațiile grafice în calculator ca și primul dar o face în mod automat putînd realiza o citire efectivă a suprafeții grafice (texte, fotografii, desene etc.) avînd implementate și sisteme de recunoaștere a formelor. Este vorba de un calculator care... „a început să vadă” și care, odată lansat în execuție, se descurcă singur prin baleierea suprafeții grafice și introducînd tot ce vede în memorie cu ajutorul unei mici camere de luat vederi de dimensiunile unui circuit integrat avînd partea activă de... 3,6 mm pe 1 mm. Cît de importante pot fi asemenea sisteme de calcul eficient de introducere pe calculator a desenelor, putem înțelege abia în momentul în care ne-am închipui într-o întreprindere imensele arhive de desene tehnice pe hîrtie de format mare în care ar trebui să căutăm anumite rețere, să le combinăm, să refacem anumite proiecte în vederea unor îmbunătățiri moderne sau economisiri de materie primă. Acesti tineri și-au găndit la soluții simple selectînd cu ingeniozitate și... spirit autocratic metodele cele mai practice și utile pentru realizarea proiectelor propuse.

Bătălia pentru nou, bătălia pentru noi

Unul dintre sisteme, utilizînd o cameră de luat vederi tip TEHNOTON montată pe carul unei mese de trasat de format mare AO, sub comanda unui

receptiv de tineri (Săbălia Mihai, Boros Ladislau, electronist, Crănciu Radu, programator, Calus Grozav, programator, Porumb Stelian, programator - ajutor și Coser Mirela, analist de sistem), sisteme care reprezintă transformări inovatoare de o deosebită eficiență economică față de cele existente.

Carmen Maier

Disciplina muncii - latură fundamentală a disciplinei vieții de organizație

(Urmare din pag. 1)

— Tovarășe Dan Lușai, sîntîi secretarul comitetului U.T.C. al întreprinderii de Construcții de Mașini Caransebeș și reprezintă cea mai puternică organizație U.T.C. din oraș. Din perspectiva experienței pe care ai acumulat-o, ca secretar al comitetului U.T.C., care consideră că sînt actuale unele activități politice de calitate? — Respectare! Riguroasă a graficului de acțiuni cuprinse în programul trimestrial de activități, mobilitate și flexibilitate în muncă făcînd membru al biroului, eficient în activitatea de îndrumare și control prin urmărirea modului în care sînt organizate și desfășurate activitățile la nivelul organizațiilor, stimularea celor mai merituoși membri ai organizației, prin metode și metodele specifice organizațiilor revoluționare a tineretului.

pă a acestei importante activități de masă este desfășurarea propriei-zisă a concursurilor în fiecare organizație, în fiecare din cele trei meserii. Desigur că, în organizarea corespunzătoare, cu eficiență dorită, în sprijin implicării tinerilor în activitatea profesională, un rol deosebit de important îl au responsabilii cu activitatea profesional-științifică de la nivelul organizațiilor. La concursurile profesionale de anul acesta s-au evidențiat, printre-o activitate de organizare deosebit de laborioasă și Valentin Turis, organizația scolarie, și Dan Motu, organizația prelucrări mecanice, ambii responsabili cu activi-

să reprezinte cu succes întreprinderea, organizația noastră de tineret, la fațadele superioare ale activității de organizare și desfășurare prin stabilirea unui cadru optim - finalizarea - popularizarea - stimularea. — Din tot ceea ce ai afirmat pînă aici reiese că activitatea comitetului U.T.C. are la bază o riguroasă disciplină a muncii. Pornind de la această observație ce puteți să-mi spuneți referitor la acțiunile întreprinse pe linia organizației de tineret pentru păstrarea ordinii și disciplinei la locul de muncă, în activitatea organizației U.T.C., a fiecărui tînar din întreprindere? — Cred că starea de disciplină existentă în fiecare organizație depinde în primul rînd de combativitate, de spiritul de răspundere și, nu în ultimul rînd, de exemplul personal oferit de membrii biroului, de secretarul organizației însuși. Acolo unde acestora li sînt dovedite responsabilitate, sancționînd prin abaterile unor tineri din organizație (absente nemotivate, rețuturi în activitatea profesională, neparticiparea la acțiunile organizației U.T.C.), prin punerea în discuție a membrilor organizației, prin asumarea de angajamente construcțive în adunările generale, popularizarea aspectelor negative prin mijloacele de propagandă vizuale și audiovizuale, suferă vizibile salturi calitative. Printre organizațiile care, prin măsuri prompte și eficiente au obținut rezultate notabile în dimineața unui climat de muncă optim, s-au putea aminti: preluștii tîrbi - secretar de organizație Mihai Ilie; tratamentul termice - secretar Fica Andreea, pregătirea fabricației - secretar Dana Neagu; pregătirea - Constantin Tudoran; construcții metalice - Gicu Bufanu.

— Si o ultimă întrebare: ce „împliniri” vă propuneți pentru perioada următoare? — Participări care să ne onoreze, atât la faza națională a Olimpiadelor sudorului, cît și la faza imediat următoare celei de întreprindere a concursului de propagandă vizuală.

Argumente ale implicării

(Urmare din pag. 1)

cele materiale reprezintă 0,2 la sută. Dintre aceste măsuri se cuprind subliniat modernizarea fluxului tehnologic de răscruce a frîngîliilor, sporul producției marfă valorînd 2 milioane de lei, adică 20 de tone de frîngîlie în plus. Obținerea atelor subțiri pentru uneltele de pescuit conduce la un spor de 0,5 tone în valoare de un milion de lei.

— Si o ultimă întrebare: ce „împliniri” vă propuneți pentru perioada următoare? — Participări care să ne onoreze, atât la faza națională a Olimpiadelor sudorului, cît și la faza imediat următoare celei de întreprindere a concursului de propagandă vizuală.

— Si o ultimă întrebare: ce „împliniri” vă propuneți pentru perioada următoare? — Participări care să ne onoreze, atât la faza națională a Olimpiadelor sudorului, cît și la faza imediat următoare celei de întreprindere a concursului de propagandă vizuală.

— Si o ultimă întrebare: ce „împliniri” vă propuneți pentru perioada următoare? — Participări care să ne onoreze, atât la faza națională a Olimpiadelor sudorului, cît și la faza imediat următoare celei de întreprindere a concursului de propagandă vizuală.

— Si o ultimă întrebare: ce „împliniri” vă propuneți pentru perioada următoare? — Participări care să ne onoreze, atât la faza națională a Olimpiadelor sudorului, cît și la faza imediat următoare celei de întreprindere a concursului de propagandă vizuală.

Tribuna secretarului U.T.C.

— Vă propun să detaliați unul din aspectele enumerate mai sus și anume modul în care urmărirea unor activități la nivelul organizațiilor. — Deoarece unul din dezideratele întregii noastre activități este permanentă perfecționare a activităților profesionale a tinerilor, consider esențial modul în care urmăm organizarea, desfășurarea și finalizarea fazei de masă a concursurilor profesionale. În întreprinderea noastră a intrat deja în tradiție, dat fiind profilul de producție, organizarea concursurilor profesionale în meseriile: sudor, strunzar și frezor. În prima fază are loc în fiecare organizație selecția participanților în funcție de activitatea desfășurată de aceștia la locul de muncă, de rezultatele obținute, de feul în care aceștia își onorează calitatea de membru al organizației. La această selecție participă, pe linia membrilor biroului organizației respective, și secretarul organizației de bază, maestrul, deci factorii implicați în educarea tinerilor. La nivelul comitetului de întreprindere, sîntem permanent avizați de modul în care se desfășoară activitatea, prin informările membrilor biroului, ce răspund de întreaga activitate a organizațiilor respective. A doua etapă

tatei organizațional-științifice în organizația din care fac parte. — Ce mi puteți spune în legătură cu modul în care comitetul U.T.C. a conceput organizarea fazei pe întreprindere a concursurilor profesionale? — Am pornit de la premisa că organizarea corespunzătoare a fazei de masă și a celei de întreprindere, selecția riguroasă a cîștigătorilor reprezintă un start bun în competițiile județene, în țară și mai apoi, la cele naționale. Dorim să vă spun că, premegrător desfășurării concursurilor profesionale (faza pe întreprindere), desfășurăm o intensă activitate de propagandă vizuală, prin care li informăm pe toți tinerii din organizația noastră privind rolul acestor manifestări, caracterile de vîrstă, formele de stimulare, rezultatele de prestigiu obținute în anii anteriori. Prin această realizăm o stare de emulație, necesară de altfel în orice competiție, atât în jocurile de școală, cît și la susținătorilor acestora. De asemenea, acordăm o importantă deosebită componentei comisiilor de organizare și celor de examinare, deoarece de buna pregătire profesională, de probitate și responsabilitate, de membrii acestor comisii depinde, în ultimă instanță, atingerea obiectivului final al acestor manifestări: selecția celor mai buni specialiști, care

desfășurării lor. În fiecare an ele se desfășoară la termenele stabilite, mai limpede spus, au devenit o îmbucurătoare obișnuiță. O altă expresie a temelnicei o constituie faptul că, în timp, aceste manifestări au prilejuit, de la o ediție la alta, relevarea unor autentice talente, precum Costel Bunoaica, Ion George Seitan, Ion Jacob, Melania Cuc, oameni care au atras (sau au început să atragă), grație talentului lor, atenția criticilor. Ce poate fi, referindu-ne la ediția de anul acesta a concursului de tineret, mai edficatior pentru evoluția în timp a unor concurenți, așadar a excepției care a prezidat actul de premiere a lor, de cît faptul că unul din laureații de ieri, Valeriu Bîrgău, este, în ultima vreme, un consecvent membru al juriului? Merită subliniat nu mai puțin că ediția din anul acesta, a VIII-a a concursului de la Brăila, a beneficiat de o foarte voluntară, editată de Comitetul de Cultură și Educație Socialistă al Județului. Printre coordonatorii ei s-au aflat scriitorii și înșii inzen-

— Si o ultimă întrebare: ce „împliniri” vă propuneți pentru perioada următoare? — Participări care să ne onoreze, atât la faza națională a Olimpiadelor sudorului, cît și la faza imediat următoare celei de întreprindere a concursului de propagandă vizuală.

Concursurile interjudețene de poezie - formă a afirmării talentelor autentice

Am participat la oportună de evaluare a lucrărilor prezentate în cadrul a două concursuri interjudețene de poezie patriotică și revoluționară (se înțelege, mă refer la edițiile din anul acesta) menite a scoate în evidență talentul în lirică al unor autori tineri și, cel mai adesea, foarte tineri. Cadrul desfășurării manifestărilor a fost, și într-un caz și în celălalt, unul propice sublinierii valențelor educativ-formative, de sens temeinic identic, ale artei în contemporaneitate. Iar aceste particularități de fond a contextului desfășurării manifestărilor incepte de la emblemele care au servit drept plasate. La ediția de anul acesta, de sens temeinic identic, ale artei în contemporaneitate. Iar aceste particularități de fond a contextului desfășurării manifestărilor incepte de la emblemele care au servit drept plasate. La ediția de anul acesta, de sens temeinic identic, ale artei în contemporaneitate. Iar aceste particularități de fond a contextului desfășurării manifestărilor incepte de la emblemele care au servit drept plasate.

— Si o ultimă întrebare: ce „împliniri” vă propuneți pentru perioada următoare? — Participări care să ne onoreze, atât la faza națională a Olimpiadelor sudorului, cît și la faza imediat următoare celei de întreprindere a concursului de propagandă vizuală.

Reporter în actualitatea culturală

— Si o ultimă întrebare: ce „împliniri” vă propuneți pentru perioada următoare? — Participări care să ne onoreze, atât la faza națională a Olimpiadelor sudorului, cît și la faza imediat următoare celei de întreprindere a concursului de propagandă vizuală.

— Si o ultimă întrebare: ce „împliniri” vă propuneți pentru perioada următoare? — Participări care să ne onoreze, atât la faza națională a Olimpiadelor sudorului, cît și la faza imediat următoare celei de întreprindere a concursului de propagandă vizuală.

În vacanță, educația nu ia vacanță

„Sau, mai exact, din taberile de la Năvodari, dacă scoțim din complex de odihnă de aici funcționază, concomitent, 7 tabere pentru pionieri și scolari. ALBATROS, DELFIN, PERLA, CUTEZĂTORI, PIONIERUL, LEBĂDA I, LEBADA II, precum și o tabără pentru preșcolarii, PESCARUS. În total, peste 12.000 de copii intr-o serie, din toată țara, își petrec zile de binemeritată vacanță, să se destindă, să-și îmbogățească forțele după un an școlar încheiat cu bine, pregătindu-se, desi, evident, mai e pînă atunci, pentru viitorul an școlar. La dispoziția tuturor și cu participarea entuziastă a tuturor - un program variat, cuprinzător, în egală măsură educativ, distractiv, instructiv, desfășurat și îndrumat cu mîndră rigurozitate - fără a fi deloc rigid - și cu la fel de multă competență de cadre didactice preocupate mereu să nu fie omis nici un detaliu organizațtoric. Coordonații al acestor

— Si o ultimă întrebare: ce „împliniri” vă propuneți pentru perioada următoare? — Participări care să ne onoreze, atât la faza națională a Olimpiadelor sudorului, cît și la faza imediat următoare celei de întreprindere a concursului de propagandă vizuală.

— Si o ultimă întrebare: ce „împliniri” vă propuneți pentru perioada următoare? — Participări care să ne onoreze, atât la faza națională a Olimpiadelor sudorului, cît și la faza imediat următoare celei de întreprindere a concursului de propagandă vizuală.

În direct, din Tabăra de la Năvodari

— Si o ultimă întrebare: ce „împliniri” vă propuneți pentru perioada următoare? — Participări care să ne onoreze, atât la faza națională a Olimpiadelor sudorului, cît și la faza imediat următoare celei de întreprindere a concursului de propagandă vizuală.

LUMINIȚA ROȘCA

— Si o ultimă întrebare: ce „împliniri” vă propuneți pentru perioada următoare? — Participări care să ne onoreze, atât la faza națională a Olimpiadelor sudorului, cît și la faza imediat următoare celei de întreprindere a concursului de propagandă vizuală.

EMIL STANCIU CRISTIAN POPESCU

— Si o ultimă întrebare: ce „împliniri” vă propuneți pentru perioada următoare? — Participări care să ne onoreze, atât la faza națională a Olimpiadelor sudorului, cît și la faza imediat următoare celei de întreprindere a concursului de propagandă vizuală.

FLOBIN ANTONESCU

— Si o ultimă întrebare: ce „împliniri” vă propuneți pentru perioada următoare? — Participări care să ne onoreze, atât la faza națională a Olimpiadelor sudorului, cît și la faza imediat următoare celei de întreprindere a concursului de propagandă vizuală.

VICTOR ATANASIU

— Si o ultimă întrebare: ce „împliniri” vă propuneți pentru perioada următoare? — Participări care să ne onoreze, atât la faza națională a Olimpiadelor sudorului, cît și la faza imediat următoare celei de întreprindere a concursului de propagandă vizuală.



PARTIDUL COMUNIST ROMÂN, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

activitate revoluționară, înnoitoare în promovarea intereselor vitale ale poporului român, a marilor cauze ale umanității

„PUNIND PE PRIMUL PLAN ACTIVITATEA DE REALIZARE A PLANURILOR ȘI PROGRAMELOR PRIVIND DEZVOLTAREA ECONOMICĂ-SOCIALĂ A ȚĂRII ȘI FĂURIREA CU SUCCES A SOCIALISMULUI, PARTIDUL NOSTRU, ROMÂNIA SOCIALISTĂ AU DUS ÎN ACELAȘI TIMP O POLITICĂ ACTIVĂ DE COLABORARE CU TOATE STATELE LUMII, FĂRĂ DEOSEBIRE DE ORINDUIRE SOCIALĂ, PARTICIPÂND CU TOATE FORȚELE LOR LA SOLUȚIONAREA MARILOR PROBLEME ALE VIETII INTERNAȚIONALE, LA LUPTA PENTRU DEZARMARE, PENTRU PACE.

SE POATE AFIRMA CĂ ÎN PERIOADA DE DUPĂ CONGRESUL AL IX-LEA AL PARTIDULUI NU AU FOST PROBLEME MAI IMPORTANTE LA CARE ROMÂNIA SOCIALISTĂ SĂ NU-ȘI FI ADUS O CONTRIBUȚIE ACTIVĂ LA SOLUȚIONAREA LOR ÎN INTERESUL DESTINDERII, AL DEZARMĂRII, AL PĂCII ȘI COLABORĂRII ÎNTRE TOATE NAȚIUNILE LUMII”.

NICOLAE CEAUȘESCU



În devenirea nouă a patriei, Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român a fost consacrat ca un eveniment de importanță istorică. Pentru că, într-adevăr, forumul din iulie 1965 al comunistilor români, cînd în fruntea partidului a fost ales tovarășul Nicolae Ceaușescu, patriot înfăcărat și revoluționar consecvent, care și-a dedicat toată viața întreaga luptei și energiei slujirii intereselor supreme ale poporului din rîndurile căruia s-a născut, a inaugurat un spirit înnoitor, creator, în toate domeniile, marcînd un moment crucial pentru dezvoltarea societății românești. Declanșînd la scară națională energia neobănuită, perioada care a trecut de la cel de-al IX-lea Congres al Partidului Comunist Român se impune ca o perioadă de mare avînt revoluționar, de care se leagă și prin care se împlinesc însăși tîneretea noastră comunistă, neîmămurita încredere în viitorul luminos al patriei. În anul 45 de dezvoltare nouă, socialistă, „Epoca Nicolae Ceaușescu” înseamnă, înainte de toate, o exemplară angajare revoluționară.

mărețele realizări obținute de poporul nostru în făurirea socialismului justețea liniei generale a partidului nostru, de aplicare creatoare a legității generale, a principiilor socialiste, la realitățile României? Cu o înaltă conștiință a responsabilității istorice față de destinele poporului care l-a ales în fruntea partidului și a țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu a elaborat și formulat teze și concluzii de o inestimabilă valoare asupra evoluției lumii în care trăim. Pornind de fiecare dată de la analiza obiectivă, științifică a fenomenelor și proceselor din lumea contemporană, așa cum sint evidențiate de realitate, conducătorul partidului și statului nostru a elaborat o strălucită strategie de acțiune în marea bătălie a celor mai înaintate forțe sociale ale timpului nostru, pentru făurirea unei lumi a colaborării libere și demne între popoarele lumii, egale în drepturi și stăpîne pe propriul destin, înscrisă, prin întreaga sa operă teoretică și practică, o contribuție de mare prestigiu și de largă recunoaștere pe plan mondial la dezvoltarea teoriei revoluționare, la soluționarea problemelor majore cu care se con-

fruntă umanitatea. Marile înfăptuiri ale poporului nostru sub conducerea glorioasăului său partid comunist, înălțarea României în acești ani pe noi culmi de civilizație și progres, menite să-i asigure în lume un loc demn, liber și independent probează cu succes, așa cum releva recent tovarășul Nicolae Ceaușescu, faptul că socialismul reprezintă „societatea cea mai demnă, cea mai umană, singura care asigură omenirii viitorul liber, independent, pacea, securitatea și bunăstarea”.

Actionind exemplar pentru înnoirea societății, pentru înnoirea raporturilor dintre state, Partidul Comunist Român, avîndu-l în frunte pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, conducătorul iubit și stimat, urmat cu încredere de întregul popor, aduce, într-o lume confruntată cu evoluții contradictorii, marcată de mari prefaceri, curajul opiniilor proprii și al acțiunilor directe, care l-au adus un autentic prestigiu și o aleasă prețuire pe toate continentele, în pozițiile sale clare, constructive regîndu-se, deopotrivă, aspirații vitale ale tuturor popoarelor.

Dreptul tuturor națiunilor la dezvoltare independentă

Meritul neplăcut al Congresului al IX-lea, al secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, l-a reprezentat ruperea hotărâtă cu teoriile și practicile anacronice ale „modelului unic” în construirea socialismului și proclamarea fermă a dreptului inalienabil al fiecărui partid de a-și elabora de sine stătător linia politică, strategia și tactica revoluționară, aplicînd în mod creator adevărurile universale valabile, principiile socialismului științific la condițiile concrete din România, la specificul nostru național, la realitățile și cerințele fiecărei etape istorice. Transpunînd cu consecvență în viața principii „făurirea socialismului cu poporul și pentru popor”, partidul nostru a pus în valoare, cu vigoare, rolul națiunii în lumea contemporană, caracterul creator al acestora în socialism, evidențînd, în acest sens, dreptul sacru al fiecă-

rui popor de a-și alege singur calea dezvoltării sale, fără nici un amestec din afară. Cauza progresului și civilizăției omenirii impune respectarea dreptului fiecărui popor, fie el mare sau mic, de a-și alege nestingherit calea dezvoltării politice-sociale și economice, de a-și afirma filia națională, de a-și rezolva singur trebuirile proprii; aceasta constituie totodată o cerință esențială a menținerii și consolidării păcii”, se evidențiază în Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu la forumul comunistilor din iulie 1965. Transpunînd neabătut în practica politică această teză de o deosebită valoare, România și-a amplificat și diversificat într-un mod impresionant raporturile sale cu alte state, înscrisînd contribuții relevante la îmbogățirea tezaurului gîndirii contemporane, la viața planetei.

Înaltă răspundere și angajare față de viitor

Urmasa implicare față de destinele de azi și de mine ale planetei reprezintă caracteristica esențială a activității internaționale a României, după cel de-al IX-lea Congres al partidului în special. Este această atitudine participativă expresia cea mai elocventă a umanității în ce definește orientările și obiectivele esențiale ale Partidului Comunist Român în domeniul vieții mondiale. Într-o lume cum este aceasta în care trăim, marcată de evoluții atât de complexe și de dinamice, a descifra esența marilor transformări ce au loc la scara întregii umanități, a căuta răspunsuri creatoare la realitățile extrem de contradictorii la care asistăm și a oferi perspective clare pentru viitor reprezintă o activitate de cea mai mare răspundere. De la înălțimea acestei răspunderi cu adevărat istorice, manifestînd cu vigoare spiritul revoluționar și promovînd cu îndrăzneală noul, Partidul Comunist Român, cu contribuția inestimabilă de gîndire și acțiune a secretarului său

general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în urma analizei științifice, aprofundate, a schimbărilor ce au loc în lume, au acționat și acționează neobosit pentru soluționarea justă și viabilă, în consens cu idealurile și aspirațiile cele mai fierbinți ale popoarelor, cu înseși legile obiective ale progresului omenirii, a marilor probleme cu care se confruntă lumea contemporană. Răspunzînd, deopotrivă, intereselor vitale ale poporului român și ale întregii umanități, politica externă a partidului și statului nostru, elaborată și pusă în practică de tovarășul Nicolae Ceaușescu, este recunoscută în lumea de azi ca un aport de cea mai mare valoare la edificarea unei lumi a păcii și concilierii internaționale, fără arme și fără războaie, în care toate popoarele să se afirme liber și demn, în condiții de egalitate și echitate, în conformitate cu propriile tradiții, condiții și năzuințe. Multiplele inițiative de politică externă românească vi-

zînd edificarea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră, care se bucură de o largă recunoaștere pe plan mondial și de o amplă rezonanță pe toate meridianele s-au constituit, nu o dată, în vibrante chemări la rațiune, la acțiune politică responsabilă la identificarea și valorificarea tuturor resurselor de dialog, de negociere, pentru a se pune capăt politicii de forță și dictat, de amestec în treburile interne, în numele apărării dreptului sacru al oamenilor, al popoarelor la viață, la dezvoltare, la existență liberă și demnă. Cu aceeași impresionantă preocupare pentru viitor, România, președintele Nicolae Ceaușescu au acordat și acordă atenție statornică problemelor specifice ale tinerii generații, în ultimele decenii țara noastră impunîndu-se ca unul dintre cei mai activi promotori ai problematicii de tîneret, atît la O.N.U., cit și în alte forumuri internaționale. Relevante pentru această preocupare statornică față de destinele tinerii generații,

identificate pe drept, cu însuși viitorul omeniei, sînt cele peste 50 de rezoluții adoptate de Adunarea Generală a O.N.U. cu privire la problematica deosebit de bogată și complexă a tinerii generații, la care România a fost autoare sau coautoare. Din această suită de demersuri neobosite, proclamarea și marcarea, în 1985, a Anului Internațional al Tineretului, sub generoasă și mobilizatoare deviză „Participare, Dezvoltare, Pace”, au reprezentat concretizarea unor preocupări și eforturi desăvîșurate de România pe parcursul a aproape două decenii pentru sensibilizarea opiniei publice mondiale, a factorilor de decizie din toate țările lumii față de întrecerile și aspirațiile specifice ale tinerii generații, gornice să trăiască într-o lume eliberată de coșmarul războiului, mai bună și mai dreaptă, în care să-și poată valorifica plener imensul potențial creator, energia și dorința legitimă de a participa la făurirea propriului viitor.

Suținere și aplicare fermă a noilor principii de relații între state

Dezvoltînd într-o dinamică fără precedent raporturile sale cu toate statele lumii, indiferent de sistemul lor social, vîzînd în această orientare o cerință obiectivă a actualei etape istorice pe care o parcurge omenirea, într-o lume marcată de interdependențe, România s-a remarcat pe plan internațional prin fermitatea și consecvența cu care a promovat și aplicat în politica sa externă noile principii de relații între state. Promovarea neabătută a principiilor noi de relații între state — respectarea independenței și suveranității naționale, egalitatea în drepturi, neamestecul în treburile interne și avantajul reciproc — situarea fermă a acestora la temelia raporturilor bilaterale și acțiunea neobosită pentru generalizarea lor în ansamblul vieții internaționale își află reflectarea și concretizarea în toate documentele, tratatele, declarațiile solemne și comunicatele

comune încheiate de România, cu precădere după cel de-al IX-lea Congres. O asemenea orientare novatoare, ce și-a confirmat pe deplin viabilitatea, merita a fi cu atît mai mult pusă în evidență, cu cit ea s-a afirmat într-o perioadă în care înghetul politic, stările de suspiciune și conflictare, manifestări ale politicii de forță și dictat reprezentau trăsăturile caracteristice pentru situația internațională. După cum a evidențiat însăși viața, așa cum au recunoscut și apreciat numeroși oameni politici și comentarii ai evoluțiilor planare din ultimul sfert de secol, președintele Nicolae Ceaușescu a fost printre cei dintîi lideri politici care a demonstrat practic fermitatea și consecvența ale demersurilor sale în promovîndu-l cu strălucire spre toate punctele cardinale și stabilind astfel punți trainice de cunoaștere și colaborare.

PARTICIPARE CONSTRUCTIVĂ LA SOLUȚIONAREA PROBLEMELOR MAJORE ALE CONTEMPORANEITĂȚII

O politică de amplă deschidere internațională



Amplarea pe care a cunoscut-o politica externă românească în ultimii 24 de ani, marile deschideri spre toate aspectele fundamentale ale contemporaneității datorează în mod decisiv această evoluție dialogului la nivel înalt, promovată cu strălucire de conducătorul partidului și statului nostru: astfel, în perioada ce a urmat Congresului al IX-lea, tovarășul Nicolae Ceaușescu a efectuat, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, peste 200 de vizite oficiale în țări de pe toate continentele și a avut, la București, peste 300 de întâlniri și convorbiri cu lideri politici din lumea întreagă, făcînd cunoscută voința de pace și conciliere a României și contribuind, totodată, la consolidarea unor procese pozitive.

Pentru o lume a păcii, fără arme și fără războaie

Punînd statornic în lumină adevărul de necontestat că pentru înfăptuirea minunatelor noastre planuri de dezvoltare economică și socială, pentru asigurarea și garantarea merului nostru înalt spre culmile luminoase ale socialismului și comunismului avem nevoie de o pace trinită, atît pentru poporul român, cit și pentru celelalte popoare, tovarășul Nicolae Ceaușescu, analizînd cu înaltă responsabilitate realitățile lumii în care trăim și promovînd teza de inestimabilă valoare teoretică și practică, potrivit căreia problema fundamentală a epocii contemporane o reprezintă oprirea curselor inarmărilor și trecerea hotărîtă la dezarmare, în primul rînd la dezarmarea nucleară, care să ducă la eliminarea cu desăvîșire a tuturor armelor nucleare, la lichidarea primejdiei de război și la asigurarea dreptului suprem al popoarelor, al oamenilor la existență, la viață, la pace. Este acesta un obiectiv suprem al politicii externe românești, pentru a cărei împlinire România, tovarășul Nicolae Ceaușescu au acționat și acționează susținut, de pe pozițiile unui autentic umanism revoluționar, imbinînd permanent vorba cu fapta, militînd cu o vigoare impresionantă pentru triumful noului gîndiri în viața internațională, care să ducă la eliberarea definitivă a omenirii de armele nucleare și de distrugere în masă. Pentru realizarea unei asemenea deziderat, țara noastră, a avansat, de-a lungul anilor, numeroase propuneri, demersuri și inițiative, ce constituie un veritabil program global și coerent de stopare a curselor distrugere, de înaintare fermă, prin măsuri concrete, pe etape, spre eliberarea totală a omenirii de amenințarea armelor nucleare și de distrugere în masă, pînă în anul 2000, de reducere radicală a armamentelor convenționale, a efectivelor și cheltuielilor militare. Fapt elocvent, în 1986, cînd a fost marcat Anul Internațional al Păcii, din inițiativa directă a președintelui Nicolae Ceaușescu, România a hotărît, în mod unilateral, în premieră mondială, reducerea cu 5 la sută a armamentelor, efectivelor și cheltuielilor sale militare, oferînd astfel o nouă dovadă de voință politică, de spirit constructiv pe calea dezarmării, a consolidării materiale a păcii. Ca urmare a implicării sale exemplare față de asigurarea dreptului suprem al popoarelor la pace, la viață, în toate eforturile menite să asigure mersul ireversibil al umanității spre o lume fără arme și fără războaie, țara noastră, președintele Nicolae Ceaușescu și-au cîștigat un înalt și bine meritat prestigiu internațional, stima și prețuirea popoarelor.

Viziune novatoare asupra raporturilor economice

Militînd și sprijinînd consecvent dreptul tuturor națiunilor la dezvoltare economică-sociale, în anul de după Congresul al IX-lea al partidului, România a acordat o atenție deosebită soluționării problemelor economiei mondiale, în principal lichidării subdezvoltării și edificării unei noi ordini economice internaționale. Preocupată profund de gravele aspecte economice ce se manifestă la nivel planetar, de neruptare a stării de subdezvoltare în care trăiesc circa două treimi din locuitorii Terrei, în toți acești ani țara noastră a inițiat o serie de demersuri vîzînd lichidarea decalajelor dintre statele bogate și cele sărace. Vîzînd în această realitate dură una din contradicțiile fundamentale ale lumii în care trăim, evidențînd cauzele și mecanismele care alimentează această stare ce poate deveni oricînd explozivă, în numele aceluiași autentic umanism demonstrat și față de problemele păcii și dezarmării, România și-a adus o contribuție importantă la fundamentarea și cristalizarea conceptului de nouă ordine economică internațională. Programul românesc privind lichidarea subdezvoltării și instaurarea unei noi ordini economice mondiale preconizată între altele, sporierea eforturilor proprii ale țărilor în curs de dezvoltare pentru valorificarea superioară a întregului potențial material și uman de care dispun, dezvoltarea largă și neîngrădită a cooperării internaționale, soluționarea globală, politico-economică a crizei datorilor externe a țărilor „lumii a treia”, înlocuirea actualului sistem monetar și financiar inechitabil cu un sistem nou, întemeiat pe principii de egalitate și echitate, înlăturarea protecționismului și liberalizarea schimburilor economice, accesul nelîngrădit la cercetările științifice și tehnologice moderne, orientarea unor resurse din domeniul distrugerii, al competiției militare spre sectoarele pasnice, ale dezvoltării și progresului. În concepția partidului și statului nostru, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, noua ordine economică mondială reprezintă o necesitate legitimă a lumii contemporane, de care depinde în mod nemijlocit progresul economic și social al tuturor popoarelor. Pentru aceasta este necesară o restructurare rapidă și radicală a întregului sistem de raporturi internaționale, bazată pe principii anacronice și inechitabile, cu o ordine nouă, superioară, bazată pe o nouă calitate a raporturilor internaționale.

Încredere neștrămutată în forța unită a popoarelor

Aplicînd consecvent în întreaga-l activitate teza potrivit căreia la soluționarea tuturor problemelor complexe din lumea contemporană trebuie să participe cu drepturi egale toate popoarele lumii, toate statele, fără deosebire de mărime sau orînduire socială, Partidul Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu acordă un rol determinant în evoluția progresistă a lumii actuale popoarelor, adevăratele făuritoare ale istoriei. Acestora le revine, într-adevăr, sarcina fundamentală de a asigura triumful luptei pentru pace și progres, pentru edificarea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră. Concepția novatoare, militanță asupra solidarității internaționale își relevă și mai mult actualitatea avînd în vedere realitățile grave ale lumii în care trăim, caracterul global al unor aspecte fundamentale ale evoluției viitoare a omenirii. În fața unor interese și țeluri comune precum pacea, dezarmarea, dezvoltarea, progresul, care sînt vitale pentru popoarele de pretutindeni este necesară acțiunea concertată a tuturor forțelor revoluționare, democratice și progresiste pentru a se opri cursul periculos al evenimentelor. Nutrind convingerea pleneră, izvorită din evaluarea științifică, realizată a raportului de forțe în lumea contemporană, că popoarele dispun de capacitatea necesară pentru a impune procesele înnoitoare, pornind de la asigurarea dreptului suprem al fiecărui popor de a fi pe deplin stăpîn pe destinațiile sale, de a asigura împlinirea drepturilor fundamentale ale tuturor oamenilor la pace, la viață, la dezvoltare, partidul nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu oferă o concepție optimistă asupra viitorului, de o excepțională valoare practică pentru lumea în care trăim. În acest amplu front, tovarășul Nicolae Ceaușescu atribuie un rol și o răspundere deosebită țărilor socialiste, social-democrate, tuturor organizațiilor progresiste și mișcărilor de eliberare națională, tinerii generații, tuturor celor care pot și trebuie să-și asume înalta răspundere de a conlucra pentru un viitor lipsit de arme și de războaie, mai drept și mai prosper. „Țara noastră — se afirmă în Tezele pentru Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român — își va aduce și în viitor contribuția activă la soluționarea problemelor internaționale, la făurirea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră”. Este această dovadă vie a implicării revoluționare, active, responsabile a Partidului Comunist Român, față de devenirea lumii prezente și viitoare, expresia încrederii înalte în capacitatea rațiunii umane de a imprima cursul necesar istoriei, în conformitate cu aspirațiile cele mai profunde, cele mai nobile ale popoarelor.

Pagină realizată de DOINA FRUNTELATĂ